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1leab ypoka:
O000IUTH U CUCTEMATU3UPOBATH
3HAHUA 110 TEMeE
« PennieHnue ypaBHEeHHH C OTHOU
[epeMEeHHON




Buabl ypaBHeHHUH C OTHOU MEPEMEHHON

PanuoHaJIbHbIC YPABHECHUA

—

Ileabie JIpoOHBbIE palliIOHAJIbHbIE

I

JInnennbie KBaaparaoie KyOnueckue

/\

Hemnoanbie IIpuBeaenHbIE

v

bukBaaparTrHbie




OnpeaeneHue TMHEMHOro ypaBHEHMUA

-

YpaBHeHUue Buja ax = b

~

(rme x — mepeMeHHasl, a 1 b — HEKOTOPHIE YKCJIa)

\_

Ha3bIBAETCA JIMHEMHBbIM YPABHEHUEM C OJHOU
IIeEpeMEHHOM.

J

YPaABHEHUS —

rnnepeMeHHas1 X BXOAUT B YPAaBHEHUE
00s13aTeJIbHO B IIEPBOM CTEIIeHH.

T

[ OTmMuuTesIbHAS 0COOEHHOCTh TAKOTO |

—




Pelure yCTHO:

- 6. 0x=2,3
2. 3X=0 7 i = 0’4
T s 2

8. [x-6|=5
4. |x|+9=8

5. 0X=0 X-6=5 Win x-6=-5



KopHeM ypaBHeHUSA

6-x-3(2-5x)=12+8x
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CKONbKO KOpHeun

nMeeT ypaBHeHuUe?
6(1,2x-0,5)- 1,3x=5,9x -3

A A .. .-
T Ty
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3AaKOHYU IIpeaJI0KEeHuEe:

dopmMy. ia KOpPHEU KBAIPpAaTHOIO YPaBHEHHUA...
dopmysia KOPpHEU KB. YPABHEHUS C YETHBIM
BTOPBIM KO3(POUIITHUEHTOM ...

0 KoaudecTBO KOpHEU KBaJAPaTHOIO YPABHEHUS
3aBUCHUT OT ...

Ecau D 6oablire 0, TO KBaIpaTHOE YPaAaBHEHUE
uMeerT ... ,ecaiu D paBeH O, TO ... , eciid D MeHbIIe
0, TO ...

KBaapaTHble ypaBHEeHUA ObIBAIOT ...

HemoJiHbIE KBaJApaTHbIEC YPABHEHUA UMEIOT BU/...
KBajgpaTHOoe ypaBHEHHE, Y KOTOPOI'O IIEPBHIN

KO3 (puIHeHT paBeH 1 HA3bIBAIOT ...

O Ol

N -



IlpuBeEHHOEC KBAJAPATHOE YPABHEHHUE

x*+px+q=0

Kak MOKHO peliuTh npusedeHHoe KBaJgpaTHOE
ypaBHEHUE, He UCIOJIb3Ys (POPMYJIy KOPHEU
KBA/[PAaTHOT'O YPaBHEHUA ?



Teopema Buera

xX*+px+q=0

dopmyJsia pa3/jIoKEeHUA KBAJAPATHOIO
TPEXWIeHA HA MHOKUTEJIN:

ax>+bx+c=a(x-x )(x-x,)
rae X, X — KODHH KBa/IpaTHOT'O TpEXYJIEHA



Tect

«BepHO-HEBEPHOY



Onpepenure, BEPHBI JIM BbICKa3bIBAHUA ?

EIABUCKPHU
MBHBBHEAHE]

A

KopHu ypaBHeHusa 2x°-32=0
ABJIAIOTCA MPOTUBOIIOJIOKHBIMUI
YyuCJIaMu



Tecr: «BepHO — HeBepHO»

E [T KT I
1B 1 BT

1 Onun u3 xopHeir ypaBHeHUA
x3-XxV/3=0 ABJaAgeTcH
NPPALMOHAJIbHBIM YHCI0M



Tecr: «BepHO — HeBepHO»

E [T KT I
1B 1 BT

K Kopuavmmu ypaBHeHU:A
X*-100xXx+99=0
ABJIAIOTCA YK CJIa 14 99



Tecr: «BepHO — HeBepHO»

E [T KT I
1B 1 BT

( YpaBuenue
x2-6x+1-V2=0
nMeeT ABA PA3JIUYHBIX KOPHA



Tecr: «BepHO — HeBepHO»

E [T KT I
1B 1 BT

E KopHeMm ypaBHEeHUA

x(x-3,5)=2(x-3,5)
ABJIAETCA IYI1NCJI0 -2



Tecr: «BepHO — HeBepHO»

LB B F
11 BT BT

H Cymma kopHel ypaBHEHU S
X*-4X-5=0
paBHa 4



Tecr: «BepHO — HeBepHO»

LB B F
11 BT BT

MYpaBuenue x*-10x+25=0
1MeeT OJAUH KOPEeHb



Tecr: «BepHO — HeBepHO»

LB B F
11 BT BT

Yucna X U X, ,M300payKeHHBIE HA
P KOOpZ{I/IHaTHOI/I IIPSIMOM, SIBJISIIOTCA
KOPHSMM YpaBHEHUA X>+3X-4=0

- @
X, X, 34



Tecr: «BepHO — HeBepHO»

LB B F
11 BT BT

B YpaBuenune 4x%+25=0
nMeeT ABa KOPHA
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ITloBTOpHM C IOMOIIBIO (PUBKYJIHBTMHUHYTKH,KaK
cTpouTcs rpaduk JUHEHHON (DYHKIIHH.

Ecnu rpaduk napasuiesieH ocu OX - pasBoauM PYKHU B
CTOPOHBI;

[IpoxoauT yepe3 HaAUaJIO KOOPAUHAT - PYKH HA IMOAC;

napasuiesieH ocu OY-ogHa pyka BBepX, Apyrasda-BHU3.

y=2X; X=33; y=4; X=-5; y=-8; y=-7X.




AJITOPUTM pelieHUs] YPABHEHUH
rpaguyecKuM Cnocooom

M3 YPaBHEHHA BBIACJAACM 3HAKOMbBIE HaM

(DYHKINH.

Crpoum rpaduku (pyHKIUHN B OAHOU
KOOPZIMHATHOU ILJIOCKOCTH.

HaxoauMm KoopArHAaThI

TOUYEK IepeceuyeHusa rpadpuKoB.
13 HalJIeHHBIX KOOPANHAT BhIOMpaeM

3HaueHle A0CIIMCCHI, T.€. X.
3aluckiBaeM OTBET




Ha pucynke u3o0OpaxxkeHbl rpa¢uku GyHKIMI
y=x>uy=-2x-3. Ucnoan3ys rpapukm,

pelnuTe ypaBpHeHHe: X° + 2x +3 =0

a) - 3; 0) - 1; B) - 1,5.

Pucysok 3



Ha pucynke u3zo0pakeHbl rpa@puku GyHKIMA
=_ x>+ 2 u y =4/x. Ucnoan3yst rpaduku, pemure

ypaBHeHHe: — X> + 2 =4/x .
a)—2; 0) 2; B)— 1,5

-
-1

Pucynox 5




YpasHeHue suda ax*+bx*+c=0,
2o0e a, b u ¢ —OaHHbIe Yyucria u a¥o,
a X - HeUu38ecmHoe, Ha3bl8alom
6ukeadpamHbIM ypPasHEHUEM.

e = | at’+bt+c=0



ANroput™m pewieHmna 6MKBagpaTHOro
YpaBHEHMUS

Jlestaem 3aMeHyY IIEpEMEHHOU

CocraBiisieM U pelllaeM KBaJpaTHOe YpaBHEHHE
C HOBOM IEpPEMEHHOU

Jle1aeMm oOpaTHYIO 3aMeHY U pellaeM
IIOJIyYUBIIIHECS KBaJIpaTHbIE ypPaBHEHUS

JlestaeM BBIBOJL O UMCJI€ KOpHEN OMKBaAPaTHOIO
ypaBHEHUSA

3arucbiBaeM OTBEeT



Pewnte 6MKBagpaTHOE ypaBHEHHUE

BapuaHrT 1

x*—12x2—-64 =0

BapuaHT 2

Ox* —40x2+16=0




Onpenenenue

JIpOOHBIM PAIMOHAJIBLHBIM YPABHEHHEM HA3bIBAIOT
YpaBHEHHE, 00€ YaCTH KOTOPOro SIBJISIOTCS
PALMOHAJIbHBIMHU BbIPAKEHUSIMHU, IPUUYEM XOTH ObI
O/IHO U3 HUX — IPOOHBIM BbIPAKEHUEM.

A
npusoosames kK euoy . — =0,

B
eoe A, B— mnocounenvi, B #O0.



PeinuTte ApoOHO — palnoHaJAbHbIE YPAaBHEHMUS

v+

| e =
)(y—S)(y+7) =
2) y 49 =0 Het KopHen
+3)(y-2.3) ;
3) (y—62)(y+15) _ 0 y=-15

()/ i 692)



ANropmuTtMm pelieHma ApooHo-
paLuUOHa/IbHOro ypaBHEHMUA:

- HalTH OOIIUY 3HaMeHaTe b Apobel, BXOAAIINX B
ypaBHEHUE;

- YMHOKHUTD 00€ 4acTH ypaBHeHUs Ha 001
3HaMeHaTeJIb;

- PENIUTH OJyYHBIIEECH 1I€JI0e YPAaBHEHUE;

- HCKJIIOUHTD U3 €r0 KOPHEU Te, KOTOPhIE
obpanialT B HyJIb OONIMI 3HaMeHaTeIb.



x—3 1 xX4+5
x—5 X xX<—5x




CamMocTtoaTesibHaa paboTa

Jnneitnbe: 1) 6X+ 5 = —1;
2)7-2x=15-3(x-3);
3)0,2+3(4x+0,5) =0,6+7x

Ksazparspre: 1) 3x° — 27 = 0;

2)x*—8x—9=0;
NP+ x4 —2x=0.
6 1
TlpoOHO-palOHA THHEIE: )z === b:
x-25

‘D Vowm
3



IIpoBepsb cedn:

JImnennnie: 1) x=-1
2) x=17
3) x=-0,22




IIpoBepsb cedn:

KBaaparusie: 1) x=3;x=-3
2) x=-1;x=9
Kyonueckoe: 3) x=0;x=-2;x=1




IIpoBepsb cedn:

JIpoOHoO-panuoHaabHblie: 1) x=-1,2; 1
2) x=-5
3) x=1




/loMallHee 3aJlaHue:

Bapuant 1-15 N29




Ha cezo0HawHeMm ypoke:

-"Oco0eHHO MHEe MOHPaABUJIOCh...";
-"Ceroaasa MHe yaJj10Ch...";
"1 cyme...";
-"BbLao unmepecHo...";
-"Bvao mpyono...";
-"H nonaa, umo...”;
-"Tenepv 21 mo2y...";
-"A nayuuaca...”;

-"Menst yousuno...»







